

Опыт социальной работы с детьми-инвалидами в Волгоградской области

Научный руководитель – Карагодина Оксана Александровна

Пономарева Екатерина Васильевна

Студент (магистр)

Волгоградский государственный университет, Волгоград, Россия

E-mail: ekaterina.ponomareva-99@yandex.ru

Детская инвалидность является одной из наиболее актуальных социальных проблем современности. В последние годы вопросам адаптации детей-инвалидов как важнейшей технологии работы с данной категорией уделяется все большее внимание, как со стороны государства, так и со стороны общественных организаций. Специалисты призваны реализовать данную технологию, решая поставленные задачи по восстановлению социального статуса ребенка-инвалида и интеграции его в социум, включая совокупность накопленных учреждениями приемов и методов, обеспечивающих прогрессивное развитие ребенка и способствующих достижению данной цели. [п2]

В настоящее время в Российской Федерации высокими темпами растет количество детей, у которых имеются проблемы со здоровьем в том числе детей-инвалидов. Если рассматривать статистику на июнь 2021г детей-инвалидов до 18 лет в РФ насчитывается 710 324 человека это 5,8% от общего числа инвалидов, если же просмотреть статистику в прошлом году на этот же период то детей-инвалидов было 699 464 человека это 5,6% от общего числа инвалидов. В результате мы можем увидеть прирост детей с инвалидностью на 0,2% за год. В Волгоградской области число детей-инвалидов насчитывается 8600. Если рассматривать на душу населения в регионе это составляет 0,33 %. Если же смотреть на долю всего инвалидов в области, то доля детей-инвалидов составляет 4,6% от всего количества инвалидов в регионе. [п1, п3]

В результате проведенного анализа было принято решение разработать социальный проект, который можно будет использовать в деятельности социальных учреждений, специализирующихся на социальной работе с детьми-инвалидами. Возможно, в дальнейшем данный проект позволит повысить эффективность функционирования реабилитационного отделения для детей и подростков с ограниченными возможностями Государственного казенного учреждения социального обслуживания «Чернышковский центр социального обслуживания населения» и областного реабилитационного центра для детей-инвалидов «Надежда», поскольку мероприятия будут иметь комплексный характер. Разработка комплексных программ по социальной поддержке детей-инвалидов и модернизация объектов социальной инфраструктуры способствует повышению эффективности в целом социальной работы с детьми-инвалидами.

Проект предполагает проведение фестиваля совместного творчества детей с ограниченными возможностями и их здоровых сверстников «Мы не одни, когда мы вместе».

Целевая аудитория - дети с инвалидностью и дети, не имеющие инвалидность, так же семьи в которых воспитываются дети-инвалиды.

Цель проекта - организация проведения содержательного досуга в рамках фестиваля совместного творчества с целью создания в Чернышковском районе Волгоградской области условий для полноценного и позитивного взаимодействия детей с ограниченными возможностями со здоровыми сверстниками.

В условиях нынешней обстановки получилось провести пилотажный проект в одном из областных центров социального обслуживания .

Реализация проекта в условиях нынешней пандемии осуществлялась на базе учреждения одного из муниципальных районов Волгоградской области - ГКУ СО «Чернышковский ЦСОН» в подразделении реабилитационное отделение для детей и подростков с ограниченными возможностями. На подготовительном этапе было проведено социологическое исследование на тему «Положение людей с ограниченными возможностями в современном обществе» всего было опрошено 60 респондентов. Отмечается что в анкетировании приняло участие больше людей женского пола нежели мужчин. Большинству участвующих респондентов никогда не приходилось общаться с людьми с ограниченными возможностями, а так же участвовать в совместных мероприятиях. У малой доли респондентов было выявлено то что у них есть в окружении знакомые и родственники с ограниченными возможностями.. 70% респондентов отмечают что в Чернышковском районе необходимо формирование толерантного отношения к инвалидам, а так же улучшить взаимодействие общества и данной категории.

На базе ГКУ СО «Чернышковский ЦСОН» была разработана брошюра, которая должна поспособствовать формированию толерантного отношения к детям с ограниченными возможностями. Осуществлялась подготовка и проводилась акция «Вместе мы можем больше». На официальной странице в социальной сети «Одноклассники» реабилитационного отделения для детей и подростков ГКУ СО «Чернышковский ЦСОН» была размещена вся необходимая информация о проведении фестиваля.

В мае 2021 года с началом основного этапа проекта, Совместно с специалистами ГКУ СО Чернышковский ЦСОН был объявлен старт конкурса, получатели социальных услуг проявившие интерес к конкурсу, а так же участники которые проявили интерес к фестивалю присылали свои заявки, а так же конкурсные работы на специально созданный электронный ящик.

И заключительным этапом было проведение концерта в рамках всероссийского праздника «День России», проводилось награждение призеров и участников конкурса

В результате можно сделать вывод, что ожидаемые результаты были достигнуты. Дети с ОВЗ и их сверстники смогли раскрыть творческий потенциал, укрепили позитивные социальные связи, расширился круг общения, что не мало важно. На момент проведения фестиваля уровень толерантности в молодежной среде по отношению к детям и подросткам с ограниченными возможностями значительно улучшился. Так же получилось привлечь большое внимание людей к проблемам людей с ограниченными возможностями.

Источники и литература

- 1) Росстат – официальный сайт Федеральной службы государственной статистики [электронный ресурс]. – URL: http://www.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_main/osstat/ru/statistics/population/disabilities/ (дата обращения: 08.03.2022).
- 2) Шестоперов С.А., Сергеева Я.С. Значимость инклюзивного образования для реализации социальных технологий // Известия Санкт-петербургского государственного аграрного университета. – 2016. – № 45. – С. 249-256.
- 3) Численность детей-инвалидов // Федеральная государственная информационная система – Федеральный реестр инвалидов [электронный ресурс]. – URL: <https://sfri.ru/analitika/chislennost/chislennost-detei?territory=18000000> (дата обращения: 07.03.2022).